

КОЛХОЗНИК

ОРГАН
Каждого района
Коммунистической партии
Советского Союза
и районного
Совета депутатов
трудящихся
с. Казма,
Красноярского края

В Президиуме Верховного Совета СССР

В целях обеспечения дальнейшего увеличения производства продовольственных товаров и улучшения их качества Президиум Верховного Совета СССР по представлению Совета Министров СССР образовал союзно-республиканское Министерство промышленности продовольственных товаров в СССР на базе предприятий и организаций рыбной, мясной, молочной и пищевой промышленности Министерства легкой и пищевой промышленности СССР.

Министерству промышленности продовольственных товаров СССР переданы предприятия и организации рыбной, мясной, молочной, кондитерской, консервной, пшенично-концентратной, масложировой, спиртовой, винодельческой, пивоваренной, чайной, табачной, парфюмерно-косметической, соляной и других отраслей промышленности по списку, утвержденному Советом Министров СССР.

Министром промышленности продовольственных товаров СССР назначен товарищ Зотов Василий Петрович.

В целях обеспечения дальнейшего увеличения производства промышленных товаров широкого потребления и улучшения их качества Президиум Верховного Совета СССР по представлению Совета Министров СССР образовал союзно-республиканское Министерство промышленности широкого потребления в СССР на базе предприятий и организаций легкой промышленности Министерства легкой и пищевой промышленности СССР.

Министерству промышленных товаров широкого потребления переданы предприятия и организации хлопчатобумажной, шелковой, льняной, кожаной, обувной, меховой, трикотажной, швейной, стекольной отрасли промышленности и промышленности искусственного волокна по списку, утвержденному Советом Министров СССР.

Министром промышленных товаров широкого потребления назначен товарищ Косыгин Алексей Николаевич.

В целях дальнейшего развития товарооборота, улучшения организации торговли для всемерного удовлетворения постоянно растущей потребности населения Президиум Верховного Совета СССР по представлению Совета Министров СССР образовал союзно-республиканское Министерство торговли в СССР на базе организаций и предприятий внутренней торговли Министерства внутренней и внешней торговли СССР.

Министром торговли СССР назначен заместитель Председателя Совета Министров СССР товарищ Микоян Анастас Иванович.

В целях дальнейшего развития экономических связей и улучшения торговли Советского Союза со странами народной демократии Президиум Верховного Совета СССР по представлению Совета Министров СССР образовал Министерство внешней торговли в СССР на базе организаций и предприятий Министерства внутренней и внешней торговли СССР.

Министром внешней торговли СССР назначен товарищ Кабалян Иван Григорьевич.

Придавая важное значение делу дальнейшего увеличения производства высококачественных сельскохозяйственных продуктов в СССР, а также в целях коренного улучшения работы совхозов и колхозов и их образцовые высокопроизводительные социалистические хозяйства, Президиум Верховного Совета СССР по представлению Совета Министров СССР образовал союзно-республиканское Министерство совхозов в СССР, передав ему совхозы, кооперативы и другие предприятия и организации по списку, утвержденному Советом Министров СССР, и признав необходимым образовать Министерство совхозов СССР, Украинской ССР, Казахской ССР, Узбекской ССР, Киргизской ССР, Азербайджанской ССР, Грузинской ССР, Белорусской ССР, Латвийской ССР, Эстонской ССР и Карело-Финской ССР.

Министром совхозов СССР назначен товарищ Козлов Александр Иванович с освобождением его от обязанностей Министра сельского хозяйства и заготовок СССР.

Министром сельского хозяйства и заготовок СССР назначен товарищ Бенедиктов Иван Александрович.

С первых дней уборочной кампании сельхозартели «Колос Октября» сочетают высокие урожаи с выполнением графика хлебосдачи.

С 25 августа по 5 сентября они завоевали первое место среди колхозов района как по темпам уборки, так и по темпам хлебосдачи, за что им вручено переходящее Красное знамя исполкома райсовета и райкома КПСС.

Получая знамя, колхозники обязались не упустить завоеванного первенства до конца уборки и досрочно рассчитаться с государством по хлебозаготовкам 20 сентября. Свое обязательство они



ГОСУДАРСТВУ

с честью. Задание сельхозартели перевыполнено на 100 процентов.

Члены артели предъявляют справедливые требования к дирекции Кежемской МТС, которая не принимает действительных мер к быстрейшему пуску зерноуборочной машины «ВМ». Пуск этой сложной высокопроизводительной машины значительно облегчит труд колхозников и повысит темпы подработки зерна.

Нельзя умолчать и о том, что первые успехи, достигнутые на уборке и хлебосдаче, вскружили голову секретарю парторганизации т. Макарову, который само-

успокоился и ослабил массово-политическую работу среди колхозников. Вместо дальнейшего укрепления трудовой дисциплины и напряжения всех сил колхозников в борьбе за хлеб, т. Макаров сам стал на путь ее нарушения. В горячее время уборки он два дня пьянствовал и не выходил на работу.

Задача правления колхоза и партийной организации поддержать инициативу колхозников и создать им все необходимые условия для высокопроизводительного труда и честного выполнения своих обязательств перед Родиной.

П. Воронцов.

СВОДКА

о выполнении государственного плана хлебозаготовок и уборки урожая по колхозам района на 15 сентября 1953 года (в процентах к плану)

Наименование колхозов	хлебозаготовки		Наименование колхозов	хлебозаготовки	
	хлебозаготовки	уборка		хлебозаготовки	уборка
„Колос Октября“	59,3	96,4	„Смерть капитализма“	30,8	70,5
„Власть Советов“	58,3	77,5	„Путь к социализму“	22,0	100
„Заветы Ильича“	54,5	65,2	Имени Ворошилова	20,8	75,0
„Заветы Ленина“	52,9	100	„Ангарострой“	—	—
„Красный пахарь“	49,8	100	(д. Пашино)	20,1	50,8
Имени Буденного	44,6	65,7	Имени Калинин	20,0	100
Имени Сталина	38,8	83,3	„Красная Звезда“	16,0	80,2
„Пробуждение“	36,2	51,9	„Победа социализма“	10,9	63,6
„Ударник“	34,3	83,9	„Сталинский путь“	9,5	96,8
Имени Молотова	33,3	58,6	„Ангарострой“	—	195,0

Все силы на завершение уборки урожая и хлебозаготовок

Труженики колхозной деревни, руководимые историческими решениями нашей партии и Советского правительства, направленные на дальнейший подъем сельского хозяйства, повсеместно включились в социалистическое соревнование за быстрейшее завершение уборки урожая, выполнение государственного плана хлебозаготовок и засыпки семян.

Колхозники сельхозартели „Заветы Ленина“, „Красный пахарь“, „Колос Октября“, имени Калинин, „Сталинский путь“, используя все уборочные средства от комбайна до серпа, первыми в районе закончили уборку урожая. В данных артелях на 15 сентября полностью закончена уборка всех зерновых и бобовых культур. Сейчас хлеборобы направляют свои усилия на быстрейшее выполнение первой заготовки — государственного плана хлебозаготовок и выполнения плана засыпки высококачественных семян для посева будущего года.

К сожалению, далеко не во всех колхозах района дело организовано так. Положение с уборкой урожая и выполнением плана хлебозаготовок попрежнему остается крайне неудовлетворительным. Достаточно сказать, что на 15 сентября колхозами района убрано 77 процентов урожая и план хлебозаготовок выполнен

на 36,5 процента. Очень плодотворно идет засыпка семян. Однако вместо того, чтобы изо дня в день наращивать темпы уборки и хлебосдачи, в третьей пятидневке сентября большинство колхозов района резко снизили темпы уборочных работ, в результате в целом по району убрано меньше чем во вторую пятидневку.

Особенно плохо, без напряжения идут уборка урожая колхозы имени Молотова, „Пробуждение“, „Заветы Ильича“, имени Сталина. Здесь до сих пор ведут разговоры о позднем созревании хлебов и незрелости подсады.

Причины отставания данных колхозов кроются прежде всего в безхозяйственном использовании тех уборочных средств, которые имеются в колхозах и тркторных бригадах. Например, колхоз „Пробуждение“ имеет 3 комбайна и 8 жаток, которыми должны были убраны 150 гектаров за пятидневку, а убрали всего лишь 50 гектаров.

Этот факт говорит о том, что первым условием в деле успешного завершения уборки и хлебосдачи является полное использование всех уборочных средств от серпа до комбайна. Немедленно покончить с вредной практикой недоиспользования машин и добиться, чтобы каждый жнец, машинист жатки первы-

Учащиеся помогают колхозу

На днях по просьбе правления сельхозартели „Заветы Ильича“ коллектив учителей Кежемской средней школы совместно с учащимися старших классов оказали большую помощь в выполнении плана заготовки кормов.

Они организовано вышли на колхозные луга и в течение двух дней сребрали более 60 гектаров сена. Все сгребенное сено скопили и одновременно заготовили 200 центнеров высококачественного сена.

Правление артели и все колхозники от всей души благодарят коллектив учителей и учащихся за оказанную помощь колхозу.

Н. Анкудинов,
председатель правления колхоза „Заветы Ильича“.

полнял дневные задания. Обратить особое внимание на организацию беребериной и высокопроизводительной работы комбайновых агрегатов.

Директор МТС т. Андреев не чувствует ответственности за работу своих комбайнов и молотилок. До сих пор большинство комбайнов простаивают из-за технических неисправностей, но специалисты МТС не оказывают должной практической помощи комбайнерам в быстрейшем устранении имеющихся неисправностей. В результате в колхозах Фроловского сельского Совета, obuдужаемых МТС, план уборки урожая на 15 сентября выполнен всего лишь на 64 процента.

Долг первичных партийных организаций еще шире развернуть социалистическое соревнование среди колхозников и механизаторов за быстрейшее завершение уборки урожая и выполнение плана хлебозаготовок.

Товарищи колхозники и колхозники, механизаторы МТС! Включайтесь в социалистическое соревнование за достоянную встречу 36-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции, мобилируйте все силы и средства на быстрейшее завершение уборки урожая и досрочное выполнение государственного плана хлебозаготовок.

Партийная жизнь

Тщательно готовить и регулярно проводить партийные собрания

Партийные собрания являются школой коммунистического воспитания членов и кандидатов партии. Принимая участие в обсуждениях и решении вопросов партийной жизни, коммунисты на собственном опыте проникаются пониманием того, что такое коммунистическая принципиальность, требовательность, как нужно подходить к каждому, пусть даже к частному вопросу с общественных позиций.

Важная роль партийных собраний в мобилизации коммунистов на выполнение и перевыполнение государственных планов, повышение производительности труда, в выявлении и устранении недостатков в работе колхозов, предприятий и учреждений.

Практика партийного строительства убедительно говорит за то, что сила общественного мнения в деле устранения недостатков много сильнее, чем сила административного давления.

Если собрание проходит активно, на основе широко развернутой критики и самокритики недостатков, то оно прямо и непосредственно сказывается на улучшении работы, на повышении сознательности коммунистов.

Одним из важнейших условий коммунистической закалки членов и кандидатов партии является регулярный съезд и тщательная подготовка партийных собраний. Однако этому главному вопросу партийной жизни секретари первичных партийных

организаций Прохвильской территориальной — т. Федоров, заготовскот — т. Печасов, колхозов «Власть Советов» — т. Привалихин, «Пробуждение» — т. Шульцев и другие не придают должного значения и, нарушая Устав КПСС, собрания проводят нерегулярно. Этим они принижают роль партийных собраний в деле воспитания коммунистов и нарушают высший принцип партийного руководства.

Наряду с регулярным проведением партийных собраний исключительно важное значение имеет их всесторонняя и тщательная подготовка. Как секретари готовят партийное собрание, так оно и пройдет. Практика подготовки партийных собраний в нашем районе говорит о том, что отдельные секретари первичных парторганизаций готовят их халтурно и мало обсуждают вопросы, касающиеся жизни данной первичной партийной организации. Анализ протоколов партийных собраний первичных партийных организаций колхозов «Ударник», «Колос Октября», «Власть Советов» и ряда других показывает, что здесь кроме постановлений пленумов и бюро РК КПСС других вопросов, связанных с деятельностью партийных организаций, не обсуждают.

Только неудовлетворительной подготовкой к партийному собранию можно объяснить тот факт, что при обсуждении постановлений собрания районного партийного актива в парторганизации колхоза «Колос Октября» никто

из коммунистов не выступил и не вскрыл недостатков в работе своей партийной организации.

Подготовкой к партийному собранию нужно заниматься заранее, то есть за 5—6 дней до назначенного срока его проведения. К подготовке вопросов необходимо привлекать всех коммунистов, давая каждому из них конкретное задание. Нужно добиваться, чтобы подготовительный вопрос был всесторонне им изучен. Только при этом условии коммунисты будут активно выступать и вносить ценные предложения, способствующие быстрейшему устранению имеющихся ошибок и недостатков в работе колхоза, предприятия и учреждения.

Но хорошо подготовить и провести на высоком политическом уровне партийное собрание еще не все. Необходимо еще организовать выполнение принятого постановления. Здесь ведущее место занимает секретарь парторганизации, обязанность которого состоит в том, чтобы установить контроль за исполнением своих собственных решений.

Тщательная подготовка и регулярное проведение партийных собраний и установление последовательного контроля за исполнением принятых решений значительно повышает бесспорность партийных организаций в борьбе за выполнение директив партии и правительства.

Г. Бачинский,

заведующий отделом партийных, профсоюзных и комсомольских организаций РК КПСС.

Повысить темпы заблагов вспашки

Непрерывным условием в борьбе за дальнейшее повышение урожайности сельскохозяйственных культур является проведение всех работ в лучшие агротехнические сроки. Практика показала, что в тех колхозах, где все посевы производятся по ранним, тщательно обработанным парам или по ранней зяби, своими высококачественными семенами, неизменно получают высокие урожаи. Наилучше подготовленные земельные участки в период весенних полевых работ, дают колхозам возможность провести сев в ранние предельно сжатые сроки. Ранняя глубокая зябь — лучшее средство в борьбе с засоренностью полей.

У нас имеются колхозы и тракторные бригады, которые в нынешнем году, отстранившись от вредной очередности, почти одновременно с уборкой урожая и сдвиг зябь государству, приступили к заблагов пахоте. Так, тракторная бригада т. Душинова, работающая на полях колхозов «Заветы Ильича» по состоянию на 15 сентября выполнила план вспашки зяби на 55 процентов, а в «Красном пахаре» — на 104 процента.

Самоотверженно трудятся на вспашку зяби в колхозах «Заветы Ильича» тракторист т. Кокорин, который поднял на тракторе «ДТ-54» 150 гектаров зяби, «Красный пахарь» трактористы т. Качин и Понамарев вспахали 223 гектара. Хорошо работают на полевые зяби трактористы Михаил и Федор Володины, обслуживающие сельхозартели имени Буденного.

К сожалению, далеко не во всех колхозах и тракторных брига-

дах дело организовано так. Особенно неудовлетворительно ведется пахота тракторная бригада т. Бунова. Достаточно сказать, что в колхозах имени Ворошилова ею вспахано зяби всего лишь 10 гектаров, а имени Молодцова не поднято ни одного гектара.

До сих пор не приступила к полевому зяби тракторная бригада т. Сивых, обслуживающая колхоз «Колос Октября». В чем дело? Оказывается, нет никаких иных причин, кроме бесцельного отношения к этому со стороны председателя правления колхоза т. Варюхова и бригадира тракторной бригады т. Сивых. Здесь уже закончена косовица хабов, а почва для вспашки не подготовлена, на полях соломой не скирдуется. В артели «Пробуждение» трактор «ТГ» более месяца не работает лишь только из-за отсутствия газочувочки.

Неудовлетительно медленно производится пахота в колхозах «Стальной путь», «Власть Советов», «Ударник», «Красная Звезда», где план полевая зяби выполнен только от 7 до 13 процентов. А ведь в тракторных бригадах, обслуживающих эти колхозы, около месяца находится заместитель директора МТС по политчасти т. Хоменко. Он смирился с низкими темпами вспашки зяби и не предъявляет требовательности к бригадирам тракторных бригад и правлениям колхозов за выполнение договорных обязательств МТС с колхозами.

Только отсутствием должной заботы о судьбе урожая будущего года можно объяснить столь нетерпимое положение с подготовкой земель. Подобная безответствен-

ность может привести к тому, что многим колхозам в будущем году придется значительно часть яровых культур высеять по весовспашке, а это неизбежно приведет к небурю урожаю.

Чтобы в самые короткие сроки выправить положение, преодолеть нетерпимое отставание с полевому зяби надо весь машинотракторный парк МТС использовать с полной нагрузкой, работать безостановочно, днем и ночью. Тракторы, не занятые на уборке урожая и заготовке кормов, перекладывать на полевую зяби. Тракторы, занятые днем на буксировке комбайнов, ночью также должны перекладываться на пахоту.

Прямой долг бригадиров тракторных бригад и участковых механиков МТС резко поднять темпы пахоты зяби, обеспечить повседневный контроль за работой каждого тракториста, занятого на пахоте, не регистрировать, а предупреждать простои машин, решительно улучшить их техническое обслуживание.

Агрономы райуправления сельского хозяйства и заготовок, колхозов и МТС обязаны установить постоянный контроль за качеством пахоты, неизменно добиваясь, чтобы вся пахота производилась только с предельными и на установленную глубину. Повышение темпов полевая зяби повсеместно должно сочетаться с самым строжайшим контролем за качеством пахоты. Каждому руководителю колхоза надо постоянно помнить, что выполнение плана полевая зяби является делом большой государственной важности.

И. Зарубин,

секретарь парторганизации МТС.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

К парламентским выборам в Западной Германии

Опубликованы результаты очередных выборов в западногерманский бундестаг (парламент), состоявшихся в минувшее воскресенье.

Выборы эти проводились по плану, расчитанному на то, чтобы помочь удержаться у власти в Западной Германии наиболее реакционным элементам, выступающим против объединения Германии на мирной, демократической основе, за возрождение ее как агрессивного милитаристского государства.

В этот план входили: жульническая избирательная система, жесточайший террор против коммунистов и всех демократически настроенных людей, подготовка абометей и так далее и тому подобное. Американские империалисты и западногерманские миллионеры обильно снабдили деньгами на избирательные расходы главную реакционную партию в Западной Германии — христианско-демократический союз (ХДС), во главе которой стоит Аденауэр.

Вынашивая агрессивные планы развязывания новой войны, американские империалисты особенно большие надежды возлагают на канцлера Аденауэра, давно уже ставшего штабом милитаризма и реактивизма в Западной Германии. С его помощью они рассчитывают добиться создания агрессивной «европейской армии», в которой Западной Германии предназначается ведущая роль. Провал Аденауэра на выборах означал бы окончательный крах этих планов. Империалисты поэтому все силы бросили на помощь реакционерской клике Аденауэра.

Реакции удалось добиться успеха выборов в пользу христианско-демократического союза, который получил в бундестаге 244 места из общего числа 487. 63 мандата получили две мелкие реакционные партии, действующие в блоке с ХДС. Коммунистическая же партия лишена права на представительство в бундестаге по жульнической избирательной системе, хотя за ее кандидатам голосовало свыше 600 тысяч немцев.

Таким образом, у власти в Западной Германии остаются реакционеры-реакционеры, чья деятельность создает угрозу всеобщей безопасности и препятствуют мирному разрешению германской проблемы. Аденауэр на следующий после выборов день потребовал «освобождения» Восточной Германии и «более обширного пространства», то есть захвата чужих земель. Мировая реакция снова затворила во-ую о создании «европейской армии» и необходимости ускорить перевооружение боннской республики.

Поэтому, естественно, что люди доброй воли восприняли итоги западногерманских выборов, как свидетельство новых происков посягателей войны. Трудящиеся всех стран отвечают на это дальнейшим сплочением своих рядов

в борьбе за мир и всеобщую законность.

Во многих странах демократическая общественность требует своих правительств «защиты от боннских подстрекателей» и свое единство и германского патриотизма, на плечи которых лягала трудная задача — борьбу против антинародной политики правительства Аденауэра.

Месячник албано-советского дружбы.

1 сентября в Албании начинается месячник албано-советского дружба. Месячнику предшествует III съезд общества дружбы народов в СССР, который выявил волеуносящую демонстрацию наших братских связей двух народов. Это общество объединяет значительную часть всего населения страны. Того же членов изучают русские знакомится с достижениями советского народа, чтобы опровергнуть лживые утверждения строителей социализма в стране.

Месячник проходит в обстановке большого политического подъема. И хотя в IV квартале в квартал темпы растут экономика и промышленность страны увеличились на 25 с лишним процентов, а трудящиеся Албании по сравнению с тем же периодом прошлого года на 40 процентов больше мысленных и производственных товаров. Выступая на сессии Народного Собрания Албании, Председатель Советов Энвер Ходжа заявил правительством принятые меры для еще более быстрого подъема благосостояния народа. С этой целью ускорены развитие сельского хозяйства, легкой и пищевой промышленности, строительства домов, домов отдыха, учреждений.

... Месячник албано-советского дружбы начался грандиозным триумфом столицы — Тираны. Выступившим на митинге председатель центрального Совета профсоюз Албании Перистерия заявил, что каждого албанского рабочего, крестьянина, интеллигента, каждого албанского патриота ничего дороже и ближе, чем быть с Советским Союзом, и с братским советским народом.

В столице страны открылась выставка, посвящая мирному строительству в своем Союзе. Трудящиеся Албании встречались с друзьями и под лозунгом упорной работы, чтобы лучше освоить советских людей. По всей стране проходят собрания, лекции, и являются выставки, посвящая Советскому Союзу.

А. Александр
И. Артем

Редактор П. Семенов

Приобретайте облигации Государственного 3 х процентного внутри государственного займа, который является выгодной и удобной формой накопления и хранения денежных сбережений.

По займу ежегодно производится шесть основных тиражей и один дополнительный тираж выигрышей.

Выигрыши по займу установлены в 100.000, 50.000, 25.000, 10.000 и 400 рублей.

Облигации займа продаются и свободно покупаются сберегательными кассами.

Кежемская центробанка.